

民生

《广州市人才绿卡制度实施办法》印发实施

人才绿卡持卡人按贡献积分凭积分享受相关待遇

6月14日,新快报记者从广州市政府了解到,为加快推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设,深入实施新时代人才强市战略,广州于日前正式印发实施《广州市人才绿卡制度实施办法》(以下简称《办法》)。《办法》提出探索实行人才绿卡积分制,向广州经济社会发展迫切需要、与广州具有一定合作基础或潜在合作空间的人才开放人才绿卡积分卡申领通道,发放人才绿卡积分卡,按照人才贡献度进行积分。

■新快报记者 黄闻禹

人才绿卡申领须符合三个基本条件

2016年4月,广州在全国一线城市率先实行了人才绿卡制度,截至目前已累计发放人才绿卡超过1.3万张,其中境外人才超过10%。

《办法》规定,在广州地区以及广佛高质量发展融合试验区、广清经济特别合作区等区域工作、创业的非广州市户籍优秀人才,可依据本办法领取广州市人才绿卡。人才绿卡分为A卡、B卡。人才绿卡申领实施全流程网办,分为申请、核定、制证、发证四个流程。

人才绿卡申领对象须符合三个基本条件:(一)遵守中华人民共和国宪法和法律法规;(二)不得有危害中华人民共和国统一、安全、荣誉和利益的行为;(三)品行端正、诚实守信,具有良好的职业道德,遵守公共秩序,尊重社会公德。

《办法》规定,六类人才可以申领广州市人才绿卡A卡,包括:经广州市评选或审核确认的高层次、高技能人才;具有一定国(境)外工作、学习和创新创

业经验经验的高层次人才;符合本市经济社会发展需要或紧缺产业人才目录,经有关部门认定具有某种特殊技能或专长的人才等;具有博士后研究工作经历,或者具有高校和科研院所(含军队科研院所)普通高等教育研究生学历并获得博士学位的人员等。

其中,高层次、高技能人才包括了广东省重大人才工程入选者,广东省实验室、广东省重点实验室、省级新型研发机构、省级高水平创新研究院学术和技术带头人,省级技能能手。

持人才绿卡A卡享受十五项待遇

《办法》规定人才绿卡A卡持卡人可享受十五项待遇。包括:符合入户广州市条件的持卡人,申请办理落户时可享受绿色通道服务;持卡人随迁子女学前教育阶段,符合年龄要求的,具有报名参加实际居住地所在区教育部门办幼儿园电脑派位的资格;义务教育阶段,由实际居住地所在区教育部门按本

市户籍居民同等待遇安排到公办学校(含政府在民办学校购买的学位)就读;参加高中阶段学校招生考试,在报考范围上享受与本市户籍考生同等待遇。

此外,可按规定缴存和提取住房公积金,办理住房公积金异地转移接续手续。申请住房公积金贷款时享有与本市户籍缴存职工同等待遇;可享受广州市户籍居民待遇申请本市中小客车增量指标;非广州市户籍内地居民可享受广州市户籍居民待遇购买住房用以自住,国(境)外人员可按国家有关规定购买1套住房用以自住;可按本市有关规定享受人才公寓、共有产权住房等安居保障待遇。

此外,《办法》提出探索实行人才绿卡积分制,向广州经济社会发展迫切需要、与广州具有一定合作基础或潜在合作空间的人才开放人才绿卡积分卡申领通道,发放人才绿卡积分卡,按照人才贡献度进行积分,人才可依据积分情况选取享受相关待遇。具体实施办法另行制定。

第四届广东省全民科学素质大赛线上竞赛启动

民间“答题家”可通过公众号、电视大屏端、电脑PC端参赛

新快报讯 记者陈慕媛报道 为贯彻落实《广东省科学技术普及条例》和《广东省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》,弘扬科学精神,普及科学知识,推动形成热爱科学、崇尚创新的社会氛围,广东省全民科学素质纲要实施工作办公室决定在全省范围内举办第四届广东省全民科学素质大赛。

大赛以“弘扬科学精神,普及科学知识”为主题,通过线上竞赛、线下总决赛开展。线上竞赛时间为6月15日至8月15日,线下总决赛时间为2023年10月。用户可通过手机端关注“广东科普”“广东广电网络”“U点科普”微信公众号参与赛事;电视大屏端:广东广电网络U点家庭服务器/高清互动机顶盒,点击赛事海报位或者点击“少儿”——“U点科普”进入赛事专区;电脑PC端:通过网页链接(https://sanhe.science.contest.gdsanhe.cn/contest_pc/index.html#)进入赛事专区。

线上竞赛按照系统排位竞赛,分为单人挑战和双人组队两种竞答模式,答题系统将自动配对用户进行在线挑战,获胜方可获得10个“竞赛分”和10个“科普币”奖励。同时,用户可通过“排位竞赛”“科普闯万里”及其他福利获得科普币,所获科普币可选择搭建、装饰属于用户自己的“科普基地”,根据搭建的科普基地可获得对应的抽奖次数。参赛答题即可获得不限于实物奖品、竞赛分、科普币等奖励。大赛设有学习区,公众可点击学习相关科学知识。

线上竞赛活动结束后举办线下总决赛,其中参赛的21个地级以上市代表队通过抽签决定参赛顺序,共划分为3个组,每个组由7个地市代表队组成,最后根据各代表队现场竞赛得分排序,排名前7的队伍晋级决赛,共评出一等奖1个、二等奖2个、三等奖4个,其余的队伍获优胜奖。

广州地铁去年日均运客646万人次

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗铁宣报道 2022年是广州地铁建企30周年,也是加快建设“轨道上的大湾区”的攻坚之年。近日,广州地铁集团正式发布2022年《年报》和《社会责任报告》,《报告》显示,广州地铁立足五大发展转型任务,全年完成广州市重点项目投资855亿元,实现经营收入122.85亿元,集团运营总里程(含本地及外地线路)达857公里,全年运送乘客23.58亿人次,日均客运量达646万人次,占全市公共交通出行总量的比例为63%,较2021年上升了2%,乘客满意度达9.55分,持续保持较高水平。



■珠江公园里盛开的玉蕊。

花期仅一晚

来珠江公园邂逅玉蕊花开

新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩报道 最近,珠江公园百花园里一种花期只有一晚的“奇花”玉蕊悄然绽放。

珠江公园于2018年引进栽种被称为“月下仙子”又名“琼花”的玉蕊。玉蕊属常绿小乔木,花白色或粉红色、粉紫色,有着长而悬垂的穗状花序,近嗅有清香。刘禹锡的《和严给事闻唐昌观玉蕊花下有游仙二绝》之一就写道:“玉女来看玉蕊花,异香先引七香车。”

玉蕊花开的时间一般为下午太阳落山后至第二天早上太阳出来前。傍晚花苞满满,半夜灿若烟花,清晨太阳升起花儿凋谢。掉落时的玉蕊花如同天女散花,美得短暂却勿忙。

公园负责人介绍,玉蕊这段时间会陆续开花,16时后可以去偶遇早开的花蕾,第二天8时左右可以去邂逅迟落的盛花或者凋零的落花。

广州预计持续“倒水”模式 17日后雨势才减弱

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩报道 “倒水”模式将持续,昨天广州市民已经充分感受到龙舟水冲业绩的威力。今年龙舟水已经进入降水盛期,降水持续时间长,气象部门预计,6月17日后雨势才会趋于减弱。

6月13日白天到14日早晨,除韶关和清远出现了分散雷阵雨外,广东省大部市县出现了中到强雷雨局部大暴雨。据气象水文监测,13日8时到14日8时,全省平均雨量19.8毫米,超过25

毫米镇街占全省总镇街数的39.1%,有51个镇街录得超过100毫米的大暴雨,有215个镇街录得50毫米至100毫米的暴雨,有338个镇街录得25毫米至50毫米的大雨,各市雨量最大的镇街有:广州黄埔区长洲街道209.1毫米、肇庆德庆县永丰镇162.1毫米、深圳龙岗区南澳街道160.9毫米等。

气象部门预计,15日至16日,广东省中南部市县、河源、梅州有大雨到暴雨局部大暴雨,雷雨时局地伴有短时

强降水和8级至10级大风等强对流天气,17日雨势趋于减弱。

广州市区预报

6月15日,中到大雨局部暴雨,25℃至31℃;

6月16日,大雨到暴雨,25℃至30℃;

6月17日,大雨局部暴雨,25℃至30℃。